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Tisztelt Tagtársak, Kedves Szimpatizánsok! 

 

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy a Magyar királyi Csendőr Bajtársi Kö-

zösség (MKCSBK) 59. számú körlevele eljutott hozzánk. A körlevél tartalma oly 

gazdag információkat tartalmaz a magyar rendvédelem-történet művelésével kap-

csolatban, hogy – a kiadó szervezet egyetértésével – azt beemeltük tudományos 

társaságunk körlevelei közé. 

 Az MKCSBK – melyet az emigrációba kényszerült csendőrök a XX. szá-

zad negyvenes éveinek második felében Grazban hoztak létre, majd később a szer-

vezet központja az USA-ba települt – és a Szemere Bertalan Magyar Rendvéde-

lem-történeti Tudományos Társaság (SZBMRTT) között a kilencvenes években 

alakult ki együttműködés. Az MKCSBK történetében ekkor nyílt lehetőség először 

arra, hogy a szervezet vezetője Magyarországra látogasson. A két társadalmi szer-

vezet között hasznos kapcsolat jött létre. 

 Ennek a keretében Magyarországon és az USA-ban is számos csendőrség-

történeti témájú konferenciát szerveztünk. A Magyar Királyi Csendőrség témakö-

rével kapcsolatos előadások, illetve tudományos írásművek, konferenciáink, il-

letve kiadványaink szerves részévé váltak. A társasági kiadványainkban közzétett, 

illetve a rendezvényeinken elhangzott magyar csendőrség-történeti előadások és 

publikációk száma napjainkra már több százra gyarapodott.  

 Az utóbbi években – a SZBMRTT tagjainak témavezetésével – több 

szerző eredményesen védte meg a csendőrség-történeti témakörben készített tudo-

mányos fokozatszerző disszertációját. 

 AZ MKCSBK és a SZBMRTT összefogásával sikerült leküzdeni a ma-

gyar pártállam azon káros örökségét, mely szerint – a kortárs publikációkban ál-

lami vezénylettel megvalósított kiadványszám gyérítés következtében – a nagykö-

zönség számára a források gyakorlatilag hozzáférhetetlenek voltak. A két társa-

dalmi szervezet összefogása nyomán ma már bárki bármikor térítésmentesen le-

töltheti a világhálóról a szakterület kortárs publikációit a csendor.com honlapról. 

 A Magyar Királyi Csendőrség, illetve a csendőrök emlékét – kizárólag 

társadalmi adakozásból finanszírozottan – négy emléktábla és egy obelix őrzi 
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ugyan, azonban a Böszörményi úti néhai csendőrlaktanya udvarán álló szobor – 

melynek talapzatába vésték a magyarországi tanácsköztársaság által meggyilkolt 

csendőrök nevét – újra létrehozása még mindig nem valósult meg.  

 Nemzeti történelmünk, rendvédelem-történeti szelete igazságtartalmának 

megismerhetővé tételére irányuló törekvés részét alkotja a Magyar Királyi Csend-

őrség történetét bemutató állandó kiállítás létrehozása is. Az elképzelés néhai KISS 

Gábortól (†-2006) az MKCSBK 1990-es évekbeli központi vezetőjétől származik. 

Annak idején a kiállítás létrehozásának az előkészítésében a SZBMRTT aktívan 

részt vett. Kellő források hiánya miatt azonban a kezdeményezés ellaposodott. A 

XX. század végén még csupán mintegy 30-40 millió ft. körüli összegre becsülték 

a csendőr őrsépület reprodukálását, amely ma már közelít a 1/4-ed milliárd forint-

hoz. 

 Mivel a Kiegyezéstől napjainkig tartó magyar rendvédelem-történet lé-

nyegében a rend fenntartására hivatott fegyveres őrtestületek története, ezért illő 

volna, ha a Magyar Királyi Csendőrség történetét bemutató kiállítást is megtekint-

hetné a nagyközönség számára, nem csupán egy csendőrőrs iroda keretei között. 

A Magyar Királyi Csendőrség működésének az időszakában ez a testület volt a 

magyar rendvédelem domináns eleme. Ennek ellenére az összes többi korabeli 

fegyveres őrtestület – azaz a rendőrség, a pénzügyőrség, a határőrizeti testületek, 

a fegyőrök, a folyamőrök, a képviselőházi őrök stb. – rendelkeznek valamilyen 

állandó kiállítási térrel. Egyedül a csendőrség a mostohagyerek ebben a tekintet-

ben. Csupán börtöntörténeti témakörben fél tucatnyi kiállítás tekinthető meg a tri-

anoni határok között napjainkban. A rendszerváltás óta mintegy emberöltőnyi idő 

elteltével illő volna a Magyar Királyi Csendőrség történetét pártállami elfogultság 

helyett az objektív történelemszemléleten nyugvó történelmi igazság szellemisé-

gével kezelni.  

 Az objektív történelemszemléleten nyugvó, az ideológiai prekoncepciók-

tól terhelt előítéletektől mentes történelmi igazság feltárására és bemutatására tö-

rekvés jellemezte az MKCSBK és a SZBMRTT immár több mint három évtizedes 

együttműködését. Meggyőződésünk, hogy a Magyar Királyi csendőrség története 

bemutatásának is nyilvánvalóan ebben a szellemben kell létrejönnie. Bízom abban, 

hogy a kiállítás előbb-utóbb megvalósuló létrejöttével nemzeti rendvédelem-törté-

netünk szakterületén is túlléphetünk a pártállam hármas T – azaz támogatni, tűrni, 

tiltani – áldatlan helyzetén, megnyitva ezzel az utat az előtt, hogy a magyar nemzet 

tagjai maguk dönthessék el azt, hogy mit akarnak megtekinteni nemzeti múltunk 

témakörei közül és arról autonóm véleményt formálhassanak.  

 

Pilisszántó, 2024. II. 27. 
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     Dr. PARÁDI József 
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